


beToH —
MCKYCCTBEHHbIW
, KAMEHHbIU
MaTtepuan
NONyYeHHbIN B
pe3ynbsrate
3aTBepaeBaHuS
~4 pauunoHanbHo
N\ nogobpaHHOU U
» 5.y TWAaTenbHOo
AL AKS LI \;w'm nepemeLlaHHoON
DEeTOHHOW CMeCMu.




Knaccudunkauums
OeTOHOB
beToHbI Knmmgyromﬂ Mo

cneayiLIMM Npu3HakaMm:
- OCHOBHOMY Ha3Ha4Y€eHUIo;

- BMAOy BSXYLLEro;

- BMAOy 3anorHnTeneu;

- CTPYKTYPE;

- YCINOBUAM TBepaeHus,
- MO NJIOTHOCTW.




[1o Ha3Ha4YeHn DeTOHbI
noapasnengrTcs Ha:

-KOHCTPYKLNOHHLIE;

-cneumanbHble (XKapoCToUKKe,
XUMUYECKUN - CTOUNKUE,
OJEeKopaTuBHbIE,
pagnaLNOHHO —
3allUnNTHbIE,
TENMoOn30nALNOHHbIE U

ap.).




[10 N1OTHOCTU OETOHbLI AENAT Ha:
-0C000 TaAXenble (MNOTHOCTb

bonee 2500 Kkr/m?3),
-TsKernbleé OObIKHOBEHHbIE
(2200...2500 Kr/m?3),
-obnervyeHHble (1800...2200 Kr/m?3),
-nerkue (500...1800 kr/m°),
-0Cc000 nerkme
Tennon3ondauymnoHHbie (500
KT /M°).




[1o Buay BsXXYLIEro OETOHLI
noapasfengrTcs Ha:

LEMEHTHbIE;
N3BECTKOBbIE;
LLIITAKOBbIE;

rMMNcoBbIE;
crneunanbHbIX BAXYLLUX.




[1o Buay 3anonHutenen 6eToHbL
nogpasnensarTcd Ha:

MNJ10OTHbIE 3alNOJIHUTES1N;
NMNOPUCTbIE 3allOJTHUTEIN;

[1o cTpYKTYPE BETOHLI MOIYT ObITh:
MNIIOTHOWU CTPYKTYpPbI;

NOPU30BAHHOWU CTPYKTYpPbI;
AYENCTOU CTPYKTYpPb
KPYMHO3€PHUCTON CTPYKTYPBbI.




[1o ycrnoBusam TBEPOEHUSA BETOHbI
Oengarcsa Ha TBepaeBLLNE:

- B ECTECTBEHHbIX YCIOBUSIX;
- B YCNOBUAX TEPMO — BNaXXHOCTHOU
obpaboTku (TBO) npwm
aTMOCEPHOM aaBrneHnmn (0bblYHbIE
OEeTOHbI);

- B ycnoBusax 1BO npu noBbILLEHHOM
OAaBNEHNN (CUNMMKaTHblE DETOHBI).




[1na 6eTOHOB, XapaKTepusyemblix
Hanbonee 4acto NPMMEHSIEMbIMU
COYETAHNAMU NMPU3HAKOB, MPUMEHSAIOT
crnepyroLuime Ha3BaHuA: «OeToH
TAXKEnbIN», «OETOH nerknm», «beToH
AYEUCTbIN,

«OETOH CUNNKATHbLIN (MSIOTHbLIN UINA
AYEUCTbIN)).




LileMeHTHbIE BETOHBI NPUIrOTOBAOT
Ha pa3nu4yHbiX uemeHTax. OCHOBHOE
MECTO 3aHMMaIOT Ha
nopTnaHaLeMEHTE U ero
pasHoBuaHocTax. LLnpoko
MPUMEHSIIOTCS
LLakonopTnaHALUEMEHTbI U
NyLLOfTaHOBbIE LEMEHTHI.
CunukaTtHble OETOHbI FOTOBAT HAa
OCHOBE N3BECTMW.




N3BECTb MOXET NPUMEHATLCA B
COYETAHUUN C rTMapaBiINYECKUMN

aKTUBHbIMU U (UNA)
KpeMHE3EMUCTbIMU KOMMOHEHTAMW
(LLEeMEHT, LUaKu, KBapLeBbIN MecokK
N aKTUBHbIE MUHEpParnbHbIE
0ooaBKwn).




[MncoBble OETOHLI — OETOHbI HA OCHOBE
NonyBOAHOIo rmnca unu aHrnapuaa.
[TpMeHST Ana BHYTPEHHUX
neperopoaok, NoABECHbIX MOTOSIKOB,
3reMeHTOB OTAENKU 30aHUN U
Mario3Ta>XHOro CTPOUTENbLCTBA.

llInakoBble beToHbl — OeTOHbl HA OCHOBE
MOJ1OTbIX LLUJ1aKoB 30J1 C
aKTMBM3aTopaMu 3aTBEPAEHUSI.




[Tonnmep — 6ETOHBLI N3rOTOBMAOT Ha
Pa3fINYHbIX BUAAX NONTMMEPHOro
CBSA3YIOLLEr0, OCHOBY KOTOPOro
COCTaBMSAT CMOJSIbl UITM MOHOMEDHI,
Hanpumep pypdyponaueToHOBbI,
OTBEPXOAaeMble B 6eT0H_,e
C MOMOLLbIO i
cneumnarnbHbIX 1O0OaBOK.




TpeboBaHuUA K

[ns 6eT6RILDAMeOeNAOLLUM
ABNAeTCA NPOYHOCTb Ha CXaTue,
BOOOHEMNPOHNLAEMOCTbIO,
MOPO30CTOUKOCTHIO,

Marnowu ycagkou v gp.




CBoucrtBa

beToH OTHogﬁ'EQ'ﬂ%aTepmanaM,
KOTOPbLIE XOPOLLO COMPOTUBNAIOTCH
cXaTuto,

3HAYUTENBLHO XYXXe — CPpe3y U eLle XyXe —
pacTsakeHuto. [1pn HeobxoanmocTu
BOCMNPUATUSA pacTArmBalroLLnX yCUnmm
KOHCTPYKLMN apMUPYIOT.




[lpo4yHOCTL OeTOHa onpenenseTcs
rmaBHbIM 0OpPa30OM CTPYKTYpPOU r
CBOMCTBaAMU LUEMEHTHOIO KaMHS, KOTOPbIW

CerI'IJ'IFIeT 3epHa 3aI'IOJ'IHI/ITeJ'IFI B
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Ha npo4yHOCTb OETOHA BNMUAET MHOIO
doaKTopOB




Tpebyemaga Nnpo4HOCTbL ODETOHA —
9TO MUHUMAIbHO OOCTUIHYTOE
3Ha4YeHne pakTnyeckou
MPOYHOCTM DETOHA B NapTUMN.




Knaccom 6eToHa Ha3bIiBaloT
npenen NPoYHOCTU MNpU CxXaTun
CTaHOAPTHbIX ODETOHHbLIX KyOOB
15X15%15 CM,

N3roTOBJIEHHbIX N3 paboyen
OETOHHOW CMECU B METAIINTNYECKNX
doopmax u

MCMNbITaHHbIX B BO3pacTe 28 CYTOK
nocrne TBepaeHusa B HopMarbHbIX
ycrnoBusix (tTemnepartypa 20 C,

Sl BV aValV Uil B aVYall o mPahNV4d B VaVats ul |




HopmMupyroTca criegyroline Knacchl
beToHa:

B1; B1,5; B2; B2,5; B3,5; B5; B7,5;
B10; B12,5; B15; B20, B25, B30, B35,
B40, B45, B50, B55, B60. YncnoBoe
3Ha4YeHne obo3HavYaeT NPOYHOCTb B
MI1a.




[1na nepexoaa oT krnacca beToHa K
MapKe 6eToHa UCnonb3yT POoPMYIy:

Rcp=B /0,778 (Mlla),

[Oe: B — knacc betoHa B Mlla.




[Ipo4HOCTL OEeTOHA rnaBHbLIM
00pa3oM 3aBUCUT OT aKTUBHOCTMU
(MPOYHOCTN) LLEMEHTAa U
BOOOLUEMEHTHOro oTHoweHus. [lon
BOAOLEMEHTHbIM OTHOLLEHUNEM
(B/Ll) noHMmaloT oTHOLLEHNE MacCChl
BOAbl K Macce LileMeHTa B
CBEXEeWN3roTtoBrieHHON DETOHHOW
CMEcCMW.




CBOMUCTBA OeToOHa

[1ns onucaHus noBegeHmnsa 6eToOHHOM
CMECU B PasrnyHbIX YCIOBUSIX
MCMOMNb3YIOT €€ PEONOrnyecKkmne
XapaKkTepPUCTUKN: npeaeribHoe
Hanps»XeHne

cABUra, BA3KOCTb U Nepuno penakcaumm
(Nnepexoga B paBHOBECKE), a Tak XKe
yno0oyKnaablBaeMOCTb.




Mapka no Hopata ygoboykaagbiBaemoCcTu No NoKa3aTeAln

ygoboyKAagbIBaeMoCTu
Zillis XKecTkocTu, C [MogBuUXKXHOCTU, CM

3T u Gonee
21....30

1120

5...10

4 u meHee
YRR
10...15
16...20
28..:25




OnpeneneHne yooboyknaablBaeMoCTH Mo
nokasartesnto NoaBMXXHOCTU DETOHHON CMecK
onpenendercda Ha ctTaHOapTHOM KOHyce. B
3aBMCUMOCTU OT OCa[KN KOHYCa pasnuyatoT
MaronoaBuXHble (NnacTU4YHble) OETOHHbIE
cmecu ([11), noaBmkHble ([12), o4eHb
noaBwkHble (13, [14), nutble (I15).
[1pn Mmaneix pacxogax BoAbl
OEeTOHHbIE CMECU He NoKasbiBaloT
OCa[Kn KOHYCa,

O4HaKo Npwv NMPUNOXEHUN BHELLHEro
CnUIoBoro Bo3gencCrtBnd Takme CMecu

obrnagatoT dopMUPOBOYHLIMMU
cBouCTBaMu. Takme CMeCu Ha3bIBAKOT




['ae A - ocagka xoHyca B cM. (OK)




TBepoeHue 0eToHa

[log HopmMansHOW TeMNepaTypon
XpaHeHns1 bETOHa cYMTalOT TeMMepaTypy
15...20° C, npu BRaxHocTtn 90...100 %.




MIHTEHCMBHBLIN POCT NPOYHOCTW
beTtoHa HabnwgaeTcd B Te4EeHUN
28 CYTOK, NPOYHOCTbL OeTOHAa NO
MCTEYEHUN STOrO CpoKa
cocTtaBnsaeT 70%.







[1na ymeHbLUeHNA CPOKOB TBepAEHUSA
OonTUMarbHON TeMnepaTypon nporpesa ans
OeToHa Ha nopTnaHaLeMEHTE ABNSAETCH
Temneparypa 80...85° C B Te4yeHun 8-12
yacoB. [lanbHeuLlee noBbiLLeHne
TemnepaTypbl He NPMBOAUT K POCTY
NPOYHOCTU DETOHA, XOTHA N MOXET HECKOSbKO
YCKOPUTb ero TBepaeHne B nepsble Yachi.
BnaxHOCTb nydlle BblAepXuUBaThb B
amnanasoHe 100%..







[lpaBuna noagdbopa cocrtaBa

OeToHa
[Tlonbop coctaBa 6eToOHa

npon3BoasaTt no FOCT 27006
«beToHbI. [1paBuna

noabopa coctaBan.

[Tlonbop coctaBa beTOHa BKItOYAET
B cebsa onpenenexHmne
HOMWHAaNbHOIo

COCTaBa, pac4yeT U KOPPEKTUPOBKY

__paboyero cocraBa, pacyeT pabouumx




PaccunTbiBaloT dakTU4YeCKNIn pacxod MmaTtepmnanoB Ha
1 M3 BeTOHA MOXKHO NO OOPMYIrIE:
A % )
I_I B (I-”-ICM° /Sg ) gn;
LLII = (I-”-ICM' / S )* g ;

9

B=(nn_./S_ )*g

[oe L, I',LLI,B — pacxon cooTBeTCTBEHHO LIEMEHTA,
necka, WwebHs, n Boabl, B Kr/mM3 ;

9, 19519, 095" MaCCa COOTBETCTBEHHO LLlEeMEeHTa,
necka, WwebHsa, n Boabl 3aMece, Kr

ra_ . — NNOTHOCTb OETOHHOW CMecH, Kr/M3;

Sg - CyMMapHaa mMacca Bcex maTtepuarioB B 3aMmece




Mpumep. Onpenennutb coctaB beToHa Mmapkn M
300 npwu XXecTkocTn beToHHOM cMmecK 15 no
CTaHOAPTHOMY BUCKO3UMETPY.

MaTtepuanb!:

nopTHaHALEeMEHT akTUBHOCTbIO 375 Kr/cm?,
MCTUHHOW NNIOTHOCTBLIO 3100 Kr/cm* , mecok
cpeaHen KpynHOCTU ¢ BOAOMOTPEDHOCTLIO 7 %
M UICTUHHOW NIIOTHOCTBIO 2630 Kr/cm*,
PAHUTHbIN LWEDEHb KPYMHOCTLIO 40 MM,
NYCTOTHOCTbLIO 0,43, HACbIMHOWU MJIOTHOCTLIO
1480 Kr/CM*> U UICTUHHOW MMOTHOCTbLIO 2600
Kr/cm? .




Onpeaenaem BoaoLemMeHTHoe oTHoweHune ana B/LU> 0,4:
B/Ll = A x Ru/(R5 + 0,5A x Ru)

B 3aBMCMMOCTM OT KayecTBa MaTepmanos No Tabauue
npuHMMmaem KoapdpunumeHT A = 0,6, Toraa

B/l =0,6 x375 /(300 + 0,5 x 0,6 x 375) = 0,54

KauecTso 3anoAHUTEAEU U UeneHTa
BhicOKOKauecTBeHHblIe
PagoBbie

[TOHUXEeHHO020 KauecTBa




[lo Tabnuue onpegensem pacxoq BoAbl
ONsi JaHHOW XXECTKOCTU N KPYNMHOCTU
LebHs — 150 n.

Pacxog Bogbl (B0gonoTpebHOCTL), A/M”™, OPUEHTUPOBOYHO ONPEYEASIIOT UCXOYS
us 3agaHHou ygoOoykaagbiBaemocTu beTtoHHoU cmecu no TabAauue, KoTopasi
COCTaBA€HA C YYETOM BUYa U KPYNHOCTU 3€PEH 3aNOAHUTEAS:

Pacxog Bogbl, A/M” npu KpyNHOCTU, M Ha T A GeToHa

>KQCTKOCTb R 2paBus webHs
CTaHYapTH., , CM 10 20 40 70 10 20 40 70

cex
31 150 135 125 120 160 150 135 130
30..:21 160 145 130 125 170 160 145 140
20...11 165 150 135 130 | 74 165 150 145
10...5 ——— 175 160 145 140 185 175 160 155
1...4 190 175 160 155 200 190 175 170
s 200 185 170 165 210 200 185 180
10...15 215 205 190 180 225 215 200 190
12...16 225 220 205 195 235 230 215 205

[Mpumeuarue: TabAuua cocTaBAeHa gAsl ueMeHTa € HOPMaAbHOU 2ycToTou TecTa
26...28 % u necka M, = 2.




Onpepnensem pacxop LeMeHTa:
L/ = B:B/L| / 150:0,54 = 277,7 K&/Mm°

KoadhdounUMeHT pa3aBuMKKn ONA XKeCTKOW
BETOHHON CMecK NPUHUMAaEM PaBHbIM

Q=1,1.




Onpegenaem pacxos, webHa:

- 1
_(Qx Vi 1 )
l'IJIHm Hﬂnm
= ) = 1428
‘(11on3, 1 )‘ y
'+ 21480 T 2600




[Oe: Q — KOO PULMEHT pasgBUKKA
3EPEH LLEDHSA (rpaBus).

[1na >KecTknx OETOHHbIX CMecen nNpu
pacxoge uemeHTta meHee 400 Kr/m3
KOadhPULMEHT Q cregyeTt NpUHMMaTb
1,05...1,15 (B cpegHem 1,1). MeHbluLee
3Ha4yeHne — 1,05 npuHMMaeTcd B
clly4ae 1Ccnosib30BaHNA MenKux
NeCcKOoB.




KoatpcpuuueHT pasgsuxku 3epeH webHs (epasBusi) npuHumMaeTcst no TabAuue B
3aBUCUMOCTU OT pacxoga uemeHTa Ha | mM> GeToHHo( cmecu u B/LL oTHoweHus:

Pacxog ueneHTa, OnTunanbHoe 3HaueHus ko3gpdp. Q npu B/U
o /a3
K2/ M




Onpegensem pacxoq, WebHs:

I = } =
)
Mgy Mgy,
1 KT

(11 fé%g() ’ 26100) 4




Onpepgensem pacxom, necka:

l’[=1—(]_l | i | Lu))(l‘[]ln=
II

JI]_[ I1JIg l_IJI]_u

- (277,7 | 150 - 1428,6

— i i X —
3100 1000 2600) Y

KT
—_ 554,8 —3
\Y|




PacuyetHaga macca 0eToHHOU cMecu
COCTaBIseT:

U+ B+ 1T+ L=

277,7+150+554,84+1429=2411,5 K&/ M’




CocTaBUTb KOHCMNEKT no Teme
pa3HOBMAHOCTU OETOHOB.




